

我市顺利实现“平安高考”工作目标

本报讯(特约记者 唐守伦)6月9日,为期3天的2024年普通高校招生全国统一考试顺利结束。我市各地认真贯彻落实党中央、国务院决策部署和教育、省委、省政府有关要求,从严规范管理,狠抓考风考纪,用心用情优化考生服务,坚决维护高考公平公正。各地各部门通力协作、共同努力,顺利实现了“平安高考”工作目标。

在省丹中考点外,送考大军们早早地站在学校门口,有的献上“成功上岸”“前程似锦”等美好祝愿,有的期待哥哥

姐姐们“一举夺魁”,有的妈妈们身穿旗袍希望孩子“旗开得胜”……大家争相为考生们送上深情的拥抱与美好祝福。

今年镇江高考报名人数为14638人,创近10年新高。全市共设11个考点,444个考场。其中市区安排了省镇江中学、省镇江一中、市实验高中3个考点,127个考场。

在这场高考大战中,考生们也并不是孤军奋战。一年一度的高考牵动着无数家长的心,考场外处处都能看到默默守候孩子的家长们。在市

区考点,上演了一幕幕温暖又感人的送考场景:家长、老师、亲友团们早早地来到省镇江中学、省镇江一中和市实验高中门口,将祝福化作拥抱、击掌和鼓励,激励考生在高考的赛道上尽情地向前冲,交出一份独一无二的青春答卷。

为了让每一名考生顺利参加高考,我市各部门周密部署,将高考护航工作做得更实更细。公安民警、武警战士、城管队员等尽心尽职,全力保障道路畅通、安全通行;市教育信息中心、中国

电信、中国移动、中国联通等部门携手做好线上安全保障,设立高考重要时期网络24小时监测、网络安全保障零报告制度;各社会团体、爱心志愿者队伍为考生爱心送考、送祝福,为送考家长送水,让考生安心、家长放心,体现全社会对高考考生的关爱,助力莘莘学子考出水平、实现梦想。丹徒公安分局民警吴晓国很快就要退休了,今年是他最后一次护航高考,每天引导送考车辆顺利进入考点,示意车辆减速慢行,确保校园周边“无噪音”。



邂逅“童”画

近日,扬中市明珠幼儿园开展了“守护育幼底线·成就美好童年”系列活动,调动孩子们参与艺术创作的积极性,帮助孩子们更好地观察美、发现美、表达美。

黄敏 摄影报道



浓情端午“粽”享童心

近日,句容市天王镇中心幼儿园开展了“浓情端午‘粽’享童心”端午节活动,增进师生对中国传统文化习俗的了解,让孩子们体会传统节日的快乐。

成芳 李义云 摄影报道



“挑战袁幼吉尼斯”

近日,句容市天王镇袁巷中心幼儿园的“挑战袁幼吉尼斯”活动正在如火如荼地进行中。全国幼儿、教职工和家长共发起拍球、跳绳、扳手腕等12个挑战项目,极大地鼓舞了大家战胜困难和挑战自我的热情。

王忠芬 李莹 摄影报道



消防安全零距离

6月12日,丹阳市皇塘中心幼儿园利用安全生产月重要时机,精心策划并举办了一场富有教育意义的消防安全活动,让幼儿们近距离接触和了解消防安全知识,从而增强孩子们的安全意识和自我保护能力。

王俊 摄影报道

“向善家长学堂”架起家校共育“连心桥”

本报讯(蒋燕 王建国)“家长的溺爱导致规则意识的缺乏、家长盲目的高要求导致情绪问题、家长的放任不管导致性格问题……从以上案例可以看出,指导家长进行有效的亲子沟通,已经是迫在眉睫的事情了。”近日,句容市实验小学校长许红谈起推送网上小课堂——“向善家长学堂”时这样说道。

“学生人人有导师,教师人人是导师”。近年来,句容市实验小学积极实施“全员导师制”育人模式,构建全员、全程、全方位“三全育人”工作体系。实施过程中,老师们发现在家庭教育中,由于家长不懂教育或自认为懂得教育而造成的一些教育失败案例,存在许多值得思考的地方。在和“太阳花”心理工作坊的教师共同研讨后,许红决定制作网上小课堂——“向善家长学堂”进行推送。

从去年9月开始,该校向家长发出《家长学起来,孩子有未来》倡议,利用“向善家长学堂”这一栏目,带领家长一起了解“教育孩童的那些事”。“向善家长学堂”文字部分精选了名家教育名

言、哲理名句、亲子沟通具体方法等,插图部分为该校师生的绘画、书法、摄影作品,展示全体师生的精神风貌。

“向善家长学堂”每周通过班级群推送2-3期,目前推了整整100期,受到了广大家长的高度赞誉和社会各界的广泛认可。一(9)班陶子轩家长认为:“教育是教师和家长的双向奔赴,成长是家长和孩子的同频共振,共育是家校并肩携手的同心同行。通过阅读学习,让我们家长在教育孩子方面有了更全面的认识和成长;面对孩子成长过程中的问题,获得了更适宜的教育指导。”二(8)班王莺莺家长这样说:“‘向善家长学堂’每一期都贴心地放上孩子们的作品,让我们‘发现孩子美好的一面,再用浅显易懂的语言,教育家长,引导家长,提醒家长如何去教育孩子、如何去和孩子沟通,如何去爱孩子。”

“每一堂课都有着深入思考,针对家长的难题进行解答,在家长课堂中,我逐渐明白了教育的真正含义和孩子成长的内在规律。特别是家庭教育对孩子的品德、意志、性格,都有着很重

要的作用。”这是四(6)班胡琪琪家长的心声。

六(4)班曲恒淇家长也谈了自己的阅读感受:“家教有法,贵在得法。通过‘向善家长学堂’的推送,我深刻感受到家庭教育的重要性。谁都不是天生的完美父母,但在教育孩子的路上,必定伴随着不断地学习。”

除此之外,为落实“全员导师制”,句容市实验小学要求导师全过程参与学生的成长与成才,通过常态化开展共同的活动,加强彼此沟通交流,从而对学生进行全方位的指导和帮助。如:导师与学生共进午餐;导师带领学生去研学;导师定期与学生谈心、聊家常;导师陪伴学生玩游戏,阅读绘本,制作手工;导师“集中家访日”……

“‘向善家长学堂’是实验小学‘全员导师制’工作的一个缩影,它是一座良好的家校社沟通桥梁,促使亲子关系更亲密、家校社关系更亲近。”句容市实验小学党总支副书记汤爱军说,学校将继续扎实推进“全员导师制”,让每一个实小的孩子都拥有更健康的身心。



毕业联欢

6月12日,市中山路小学六(5)班举行毕业联欢会,孩子们用一场精彩的文艺演出表达对母校、对老师的感恩与不舍,班主任为每位孩子准备了一把亲手书写的蒲扇,祝福孩子们健康成长、前程似锦。

吴爱华 摄影报道

本报讯(邰梅红)6月12日,由社科联、市教育学会主办的弘扬传承地方优秀传统文化活动启动仪式在丹阳市丹凤实验小学举行。承办这一重要活动,标志着该校在“双减”背景下,积极探索传统文化教育新路径的坚定决心。

活动现场,与会代表首先参观了学校精心打造的丹阳地方民俗馆以及剪纸、书法、面塑等特色非遗社团,在孩子们的讲解下,与会嘉宾一边参观,一边感受着传统文化在校园中呈现出的独特风景。校园的每一个角落都在诉说着传统文化与校园生活的完美融合。

一直以来,学校致力于将传统文化与“双减”紧密结合,实施了一系列卓有成效的举措。学校依托传统文化特色,开展精彩社团活动。经典诵读社团中,学生们诵读经典,领悟其中的哲理和智慧;书法课程让学生们学习汉字的书写技巧,感受汉字的魅力和书法艺术的美;绘画课程则引导学生用画笔描绘出传统文化中的美好形象;“非遗”课程包括剪纸、正剧绣、面塑、陶艺等内容,让学生们亲手制作出具有传统文化特色的手工艺品。

其中最亮眼的就是特色“非遗”课程:龙狮、剪纸、烙铁画、泥塑、正剧绣、书法、面塑等社团,不仅是学生和关注的焦点,更是学校传统文化课程的亮丽名片。根据课程需要,除本校专业教师,还特聘“中国乡土达人”面塑大师符国俊、“正剧绣”传承人吕存的关门弟子周海燕等13名省市级非遗传承人担任社团的辅导老师。通过这些课程的学习,学生们不仅能够掌握传统文化的知识和技能,还能够培养对传统文化的兴趣和热爱。

在传统文化活动开展方面,学校每年都会组织丰富多彩的传统节日庆祝活动,让学生们不仅能够了解传统节日的文化内涵,更能够增强对传统文化的认同感和归属感;学校还定期举办“雏凤小讲堂”传统文化竞赛、展示、展演活动,如经典诵读展演、书法绘画竞赛、非遗社团作品展示等;学校积极探索节气文化传承,将二十四节气划分至班级,同学们在老师的引导下,自主探讨不同节气的特征,宣传节气文化,推动传统文化教育。

此外,在校园环境布置上,学校精心设计了“传统文化体验馆中心”“非遗传习坊”“民间文化儿童体验馆”等场馆、中心、云端三位一体的儿童学习生活空间,在现代化校园中融入大量传统文化元素,营造出浓厚的文化氛围。

江苏教科系统首届职工全民健身运动会 市教育工会羽毛球队获佳绩

本报讯(特约记者 唐守伦)近日,由江苏省教育科技工会主办、扬州市教育科技工会承办、扬州大学协办的全省教科系统首届职工全民健身运动会羽毛球比赛,在扬州大学扬子津校区文体馆圆满落幕,市教育工会羽毛球队荣获江苏教科系统首届职工全民健身运动会羽毛球比赛混合团体第4名。

本次赛事吸引了来自全省教科系统14支代表队100余名羽毛球爱好者前来参赛,在球场上一决高低。比赛中,由江苏科技大学赵泽霖、卜江春、贾儒、高雪梅、胡扬和江苏省丹阳高级中学王晓青、丹阳市正则高级中学黄宇航、镇江经开

传统文化进校园 为「双减」赋能添彩

江苏教科系统首届职工全民健身运动会 市教育工会羽毛球队获佳绩

区实验小学李峰等羽毛球爱好者组成的镇江市教育工会羽毛球队不畏强手,在比赛中充分发扬团队协作、敢打敢拼的精神,连续作战、永不言弃,以小组赛第一名的成绩杀进八强,彰显了全市教职工昂扬向上的精神风貌。

据悉,本次赛事以江苏省总工会成立70周年为契机,以“奋进新征程健康向未来”为主题,大力推动实施健康中国战略和全国职工健康促进工程。通过组织开展全省教科系统全民健身运动会等职工文体活动,加快推进职工健康服务体系建,切实提升职工健康素质,更好地发挥工人阶级主力军作用。



“典”亮未来

近日,丹阳市折柳中心小学法制副校长、市人民检察院许娟检察官来到折柳中心小学,以“典”亮未来——民法典守护“少年的你”为主题,结合生动的人物故事和具体实例,把民法典与学生的实际生活联系起来,为学校师生带来一堂生动的普法课。

袁军辉 摄影报道

我的最美教师

丹阳市云阳学校七(14)班 汪妍希

习作天地

他,是黑暗中默默燃烧的蜡烛;他,是一束照射在冬日里的阳光;他,是孜孜不倦、执着坚定的春蚕。他虽然也是众多平凡人中的一员,却在我心中有着不可动摇的地位。

他的身上总是会飘来一些隐隐约约的烟味,头发也是蓬蓬松松的。他总是表现出严肃,很少有笑容,平时眉眼间透露着不可触碰的威严和严厉,总是对我们板着脸。这位我最敬佩的老师,也教着我害怕的学科——数学。我的数学基础不佳,但他的解题方法、思路 and 话语,轻轻地、轻轻地,一点一点将我的心头对数学的恐惧,一层一层撕下来,扔进垃圾堆。现在我对于数学学科,也可以和其他人一样从容面对了。

记得有一次上数学课,我像往常一样认真地做着笔记,视线却不小心对上了他的视线,我惊奇地发现,虽然眼中的严厉还在,可眼睛却浑浊了一些,布满了血丝,瞳孔好像在诉说着不堪的疲

惫。我目不转睛的看他把写满了数学公式的黑板擦干净,粉笔灰落了他一脸,传来一阵咳嗽声,他只是胡乱地抹了一把脸,一手抓住粉笔继续讲着他的题。

开学几周了,他身上的烟味越来越浓,眼神中的疲惫也越来越浓,白发也多了些,像夜空中零零散散的星星,格外的显眼。

他也会牺牲自己的休息时间来为我们答疑解惑。下课了,同学们却还沉浸在数学学习中,总有人拿着问题冲上讲台缠着他讲。他从不拒绝,抓着红笔,神采飞扬的耐心讲解,只是身上的烟味又漏了馅,让我们又发现了他心中对我们的担忧。

两个班的教学任务繁重,往往一忙就是一整天,虽然身体诉说着疲惫,但是他的精神仍然矍铄,他不敢停歇,兢兢业业上好每一堂课,批改每一份作业,教好每一位学生。

他,是我的班主任,是我的引路人,亦是令我敬佩的人。他是我记忆长河中最闪亮的星星之一,点燃了我对数学的热情,也点亮了我未来的道路。

指导教师:周俊